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D ru žb a sv. M oh orja  in  lib e 
raln o u č ite lj stiro,

(Iz učiteljskih krogov.)
,„Noben značajen učitelj, nobena značajna uči

teljica ne more, ne sme biti še nadalje ud Mohorje
ve družbe..“ I (Tako piše, tako rohni liberalno učitelj
sko glasilo („Tovdriš“) v svoji 48.) štev.ilki ' od dne
29. novembra t. L. Res tužne in skrajno pretresljive 
besede za vsakogar, ki ima le še količkaj ljubezni 
do svojega lfludstvja v srcu. Daj bi bili kdaj še to do
živeli, 'da bo naše narodno učiteljstvo v svoji libe
ralni (zaslepljenosti nastopilo na tak način celo pro
ti. družbi sv. Mohorja, ki si je za probujo našega 
naroda, za njegovo omiko in splošni napredek pri
dobila nevenljivdh zaslug, tega bi se pač ne bili . še 
nikd&r nadejali. Kdor še ima trohico ljubezni do nar 
šega od vseh strani tako zatiranega, tako zapušče
nega naroda v sebi, mora to skrajno ostudno gonjo 
našega liberalnega učiteljstva proti družbi sv. Mo
horja kar najostreje obsoditi. Kaj takega bi pač ne 
storili lahko najhujši narodni odpadniki. Od pogub
nega liberalizma zapeljano učiteljstvo1 pa bodi pre
pričano, da s takim nelepim početjem svojega ugle
da, kojega je po lastni (krivdi! že itak skoraj popolno
ma izgubilo, nikakor ne bo zopet povzdignilo.

Povod te gonje proti najši tako zaslužni druž
bi je, tako se trdi, neka povest ,v letošnjem koledar
ju, v kateri se baje na nedopusten način žali in po
nižuje čast vn ugled, učiteljskega štapu. (Povest se 
imenuj o : „/Zaslepljeni in oteti))“ Dr. Ivo Pregelj.) A 
kdor pa to povest prečita ter isto nepristransko pre
sodi, bo moral priznati, da, je to sijmo neka žallostjna 
epizoda, ki se je pri naših tužnih razmerah zlasti v 
narodno bolj ogroženih krajih že prigodila/ in se še 
tudi bo: o kaki nameravan! žalitvi celega učiteljs
kega stanu pa |v njej niti govorlai ni. Ako je pa že 
tako hudo razžaljeno liberalno učiteljstvo, potem mo
rajo biti ravno tako ali pa še bolji razžaljeni krč
marji, o kateifh je v povesti tudi govor. Vendar pa 
si nikdo o njih kaj takega ne domišlja, najjjbrž ker 
niso tako kratkopametnL Kako čisto drugače se pač

smeši in žali učiteljski stan v jMdrtinu Kačurju“ in 
„Klopcih“ (Slovenska Mh^ca) in vendar ni temu še 
nihče ugovarjal. Ta pripovest Mohorjeve družbe je 
torej samo pretveza), pod katero liberalno učiteljstvo 
nastop® proti naši tako zaslužni družbi. Pravi vzrok 
pa je samo mržnja in sovtrašltvo liberalnega učitelj
stva do te tako razširjene in narodu tako dra,ge in 
priljubljene dražbe.

Nikakor pa tega ne očitamo vsemu učiteljstvu, 
kajti predobro vemo>, da je med, njimi še mnogo po
štenih in domoljubnih mož. katerim ta/ gonjai hudo 
preseda. (Članek je iz peresa zaslužnega, in odtične- 
ga gospoda nadučitelja. Opomba uredništva)) Pa ka
kor pri drugih stanovih, tako tudi pri učiteljstvu si
lijo najbolj v ospredje nekjajteri domišljavi in naduti 
liberalni vsemojgočneži, da tako ustrezajo Svoji neiz
merni častihlepnosti. Le-ti naduteži pa skrunijo in 
napadajo vse, kar jim ne ugaja in kar se jim slepo 
ne pokori. V tem oziru ne pilzanašajo nikomur in 
bodisi kdorkoli in katerega stanu koli. 'Tudi svoje 
jim neljube tovrJriše neusmiljeno pregajnjajo ter jih 
po svojem časopisju blatijo in obirajo, da je groza, 
‘"n to celo take, ki uživajo splošno spoštovanje.

Dan za dnevom se polnijo liberalna glasila,, 
pri katerih sodeluje in dopisuje iz dežele večinoma 
samo liberalno /učiteljstvo, z najgršimi napadi ne le 
na ude duhovsT(ega stanu, ampak tudi na druge od
lične in zaslužne posvetne možei, ki se slučajno ne 
strinjajo z liberalnimi nazori teh rogoviležev. 'Ako 
bi. mi hoteli vse te brezstidne in strastne izbruhe 
zbrali, tedaj bi se nam najgromjadilo toliko smradlji- 
vega gradiva,, da bi z njimi napolnili lahko celo — 
spominsko knjigo za liberalno učiteljstvo, Vse to so 
pač čisto drugajčne žalitve, kakor Je onaj, o koji se
daj liberalno /učiteljstvo tako kriči in vpije.

Mi pa smo prepričani, da yes ta huronski krik 
ne bo imel zaželjenega vjspeha in že danes lahko re
čemo, da, bodo vsi razsodni in trezno misleči učite
lji, kakoršnih je še mnogo, tildi še nadalje 1 ostali 
zvesti naši prezasiužni in narodni 'družbi sv;. Mo
horja,. Prepričani smo (popolnoma, da večina/ našega 
narodnega učiteljstva te ostudne gonje .proti naši ta
ko odlični družbi nikakor ne odobrava in /torej tudi 
že danes dobro vemo, da bo imelo in pokazalo pre

mnogo učiteljev in učiteljic toljfklo odločnosti in nap 
rodnega ponosa, da se tej brezmejni strahovladi svo
jih zaslepljenih kolovodij ne bo uklonilo

Ako je pa že res po naukih in trditvah teh 
liberalnih pi'tivežev največji neznačajnež vsak uči
telj, ki je ud te družbe, potem so toliko večji nO/zna- 
čaijneži tudi njeni sotrudniki, med katerimi je vedno 
bilo in še je več odličnih oseb učiteljskega stanu. 
Končno pa samo še enkrat rečemo in pribijemo, da 
g takim nenarodnim početjem liberalno učiteljstvo na 
svoji časti, veljavi in ugledu nikakor ne bo pridobi
lo, temveč ravno nasprotno, izgubilo bode še tisto 
trohico spoštovanje, kojo (še ima in to ne le pri dru
gih neučiteliskih stanovih, temveč tudi v lastnih svo
jih vrstah. Mnogo učiteljev je namreč že tlvidelo in 
spoznalo, da j'ih liberalizem /tira, naravnost v pogu
bo, da jih hoče izneveriti celo narodu, kojega sino
vi so )'n hočejo ostati. Uverjeni smo, da bodo vsi ti 
razsodni učitelji dali slovo puhlemu f in pogubnemu 
liberalizmu, da se bodo tesno oklenili svojega jim 
čez vse dragega ljudstva ter bodo vestno pospeševa
li njegov vsestranski napredek in bodo tako tudi Še 
nadalje zvesti ostali družbi siv. 'Mohorja, z.ai katero 
nas tako močno zavidajo celo razni drugi nam so
vražni narodi.

Patr i ©tiene šalobarde«
Kritjični in resni dogodki zadnjih mesecev so 

povzročili mnogo sprememb v svetovni javnosti, so 
ustvarili mnogo novega, nepričakovanega. Pri nas 
na Slovenskem so se pod vplivom teh dogodkov tu
di zgodili velepomembni preobrati. Tragikomično vlo 
go med njimi zavzema politično kameleonstvo naših 
štajerčijalncev. Kakor že znano, so šli pred nekaj 
časom naši nemškutarji s svojim „(Štajercem“ vred 
med politične denuncijante. Ker mi kakor tudi celo 
slovensko ljudstvo ob priliki bafkahske vojske nis
mo simpatizirali z divjimi mohamedanskimi Azijati, 
temveč s krščanskimi balkanskimi rodovi, po nas za
čeli štaierčijanci denuncirati. !V .„Štajercu“ so jpli 
podlo sumničiti naše parrijotično prepričanje iii di
nastično udanost ter so sklicali v Ptuj 'tudi shod, na 
katerem so se kar cedili patrijotizma, seveda s po-

P O D L I S T E K .

S trali v  hlevu.
Napisal Januš Goleč.

(Konec.)
Naenkrat pa je zaropotalo nekaj na podstreš

ju. . .
Ozrla sta se navlzgor in zagledala psu podob

no pošast nai visokih nogah I in kakor ogenj le sk e 
tajočimi očmi.

Barakovec se je stresel kakor šiba na Vodi in 
jecljaje vzdihoval:

„Go — gospod sam ta, — ta hudi je.“
Ni počakal odgovorai, ampak kot bi trenil, je 

zaloputnil vrata in rsk — rsk — jo je hitro brisal 
po snegu.

Gospod so bili tudi popolnoma zmedeni, da v 
resnici niso vedeli, ali jih gleda pozemeljsko iali pa 
peklensko bitje. Namenili so jo tudi potegniti za Bar 
rakovcem, i pa ta nesrečni dolgouheš j.e preveč zalo
putnil za seboj duri. Zapah od zunaj je vsled sun
ka zapahni’ vrata in gospod župnih so bili v pasti.

Pogledali so proti podstrešju/, a vendar po
šast je bila izginila, menda ravno tedaj, ko ie Ba
rakovec zaloputnil duri.

Gospod so se naslonili na zid pri durih in so 
skušali uganiti, 'v katero vrsto da spada ta pošast. 
Niso se še bili odločili, ko jih je prekinil Barajkov- 
čev glasnih

„Jezus, Marija! Ah — jajh!“
Ustrašili so se pa, sedaj tako, da so jim zdrs

nile noge, Gospod so prileteli z vso težo na tla in 
se pošteno ugriznili v spaiMjo ustnico.,

Niso mogli vstati, 'ampak kakor so ležat, so 
zaprli in bili prepričani:d gotovo, volk je; Bajrako- 
veca je že zagrabil, potem bode pa še mene.

Hoteli so obuditi kes, pa ni šlo. TUdi z molit
vijo ni bilo nič, kajti vedno jim je zvenei po; ušesih 
Barakovčev obupni :

„Ah — ah!“
Še spregledati se niso upali,, ampak kar miže 

so si želeli vsaj gnojne vile ! kot obrambno orožje. 
Toda kje jih .najti, ko pa je vladala- v hlevu grobna 
tema. užigtailice pa je imel pobegi) Barakovec?

Gospod so čakali dolgo smrtnega trenutka, a 
ker se pa zverina le ni več vrnila/, so menili: Ba- 
rakorv.ee jej je bil že zadosti,, mogoče meni prizanese.

Udje (so jih boleli vsled padca in tudi v bose 
noge jih je že nohtalo. Zlezli so po vseh štirih na
zaj na prejšnje ležišče in skušali zaspati, i Spanca 
pa le ni bilo; samo grozne pošasti z blestečimi oč
mi, velikimi kot mlinska kolesa, so vstajajle Še pred 
njimi in zopet izginjajte.

Gospod so prvič v svojem življenju izkusili, 
ka,j da so strahovi. Pozabili so čisto, da so duhov
nik. Še na križ se niso spomnili, s katerim ,se je re
šil kletvam udani Matevž.

Slednjič jih ie pa vendar utrujenost premagar 
la In spanec ji,h je ponesel domov, v zakurjeno sobico 
k pipici tobaka.

Strah jih je pa bil tajko prevzel, da so kar v 
spanju večkrat skočili po koncu.1 pa zopet omahnili 
nazaj na ležišče.

Spali so precej dolgo. Še le solnčni žarki, ki 
so prodrli skozi Špranje desk, so jih spravili zopet 
na noge.

Vstali so in se začeli na debelo ogledovati, kje 
da so.

Dolgo (časa je trpelo, predno so zbraji zopet 
svoje misli. Vsi udje so jih boleli, spodnja ustnica 
jim je otekla in sedaj so še le zapgfcili, da so sino
či mesto v svoje, skočili v Barakovčeve rašovnate 
hlače, ki so jim segale malo čez koleno, Pa ni bilo 
pomoči; njihove, so bile najbrž v volčjem želodcu. In 
hoteli so obuti čevlje, pa zopet jih ni bilo nikjer, le 
Barakovčeve cokle so še čakale odrešenja.

Gospod so se udali tudi v to usodo i in natak
nili cokle, meneč: boljše nekaj, kot pa nič.

Bili so za silo oblečeni.

V/zbudilja pa se je v njih tudi radovednost, — 
češ: kaj je neki delal volk na podstrešju?

Poiskali so gnojne vile, pristavili leseno in so 
oprezno stopal) trdno držeč vile, klin za klinom, na 
podstrešje.

Pokazali so se pa. na podstrešju1 samo toliko, 
da so lahko pogledali, kje bi tičala z ve ripa?

Gledali so in gledali, p,a/ vse mirno in pralno.
Stopili so na podstrešje in raziskavah po ste

lji. V stranskem kotu so našli luknjo, ki je vodila 
na prosto v hrib in pri uhodu pa kup kurjih, oglo
danih kosti.

..Šment te nima,“, so godli, „ipa naju je uboga 
lisica spravila v tak Strah.“

Zmigavali so z  ramama!, pa ni bilo drugače; 
lisičji sledovi so bili, volčjih pa prav nobejnih.

Gospod se še namreč niso nikoli učili ali kje 
čitali, da bi volk kradel kure, ampak lisica.

Vrnili so se v hlev in bilo se je treba napotiti: 
domov; Itoda — v coklah in prekratkih rašovn.^tih 
hlačah.

Gospod so se smejali samemu sebi; ' pa ni ka
zalo drugače,, nego podati se proti domu, na potu pa 
se skrbno ogibati Ijudi.

Stopiii so v sneg in sledili ponočni Bar ako v 
cevi sledi. Dospeli so kmalu na kraj, kjer je hudo 
pomendran sneg pričal o prijateljevi nezgodi.

Lisica je prestrašena vsled nenavadnega obis
ka zapustila/ podstrešje, ušla skozi luknjo in se spu
stila v beg. (Tekla je nekoliko časa po celem snegu, 
vendar jej je ugažena pot bolj ugajala, (zavila je v 
tir in pri tem skoku zadela, na strahopetnega B:^ar 
kovca, ki se j'e prestrašen zvalil v sneg.

Gospod so jo mahali proti domu z velikimi tež- 
kočamj. Vsak čas so izgubljali cokle, ker niso bili 
vajeni tega obuvala, ki je prikrojeno le za pristne 
sinove planin.

Na povratku ste jih srečali le dve osobi, bolj 
neverjetno sta pozdravili in vsajka je dolgo gledala



stranskim namenom, da bi nas na zgoraj očrnili. Ti 
štajerčijanski narodni odpadniki, ki imajo v;časih to
liko drznosti, da se imenujejo Slovenci, so bili tudi 
v tem slučaju najzvestejši hlapci nemštva. N.fže sim
patije do balkanskih narodov je skušalo namreč pro
dirajoče nemštvo izkoristiti v to, da bi. nas naslika
lo na zgoraj kot nezanesljiv! I in protiavstrijski ele
ment in na ta način opravičilo še hujše persekucije 
našega življa. 'Stajerčijand' so pa bili zopet prvi, 
ki so to podlo gonjo hoteli dovesti do zmage. Posre
čilo se jim to ni, ker je patrijotizem našega ljudstva 
vzvišen nad vsajk dvom in je naše ljudstvo že s po
tok'. krvi dokumentiralo svojo udanost do cesarja in 
domovine. Osvetliti pa naj nam bo vse eno dovolje
no kvalifikacijo onih, ki so nas denuncirati. Potem 
mora izginiti zadnji dvom, ki se je mogoče kje poro
dil z ozirom na naš patriotizem in v jamo, ki so jo 
kopali nam, morajo pasti — nemškutarji.

Že večkrat smo imeli priliko, da smo postavili 
v primerno luč patriotizem gotovih štajjerčija/nskih 
krušnih in moralnih očetov, ki so vsenemci, gore Še 
samo za Bismarcka;, širijo prusovsM protestantizem 
ter drže s stranko, ki je javno klicala v državnem 
zboru j„|Hoch Hohenzollern ! “ Ce se taki ljudje sedaj 
postavljajo kot avstrijski pairijotje, mora to vzbuditi 
pri človeku samo zaničljiv nvjšmeh: ito so patrijotiČ- 
ne šalobarde. Najbolj goreč med gorečimi avstrijski
mi patrijoti v krogu štajerčijajnskih korifej je pa u- 
rednik Linhart. /Ta mož — naj se nam oprosti, 'da 
Se bavimo s človekom 'take kakovosti, toda rabimo 
ga za eksempel — je v zadnjem času velik paftrijot. 
koliko pa je vreden njegov patrijotizem ? Predno je 
prišel Linhart v Ptuj v službo „ipatrijotičnegaf Or- 
niga in sličnih vsenemških Avstrijcev, je bil v Tr
bovljah v službi revolucijonarne : socialdemokracije. 
Kot tak je imel leta 1905 ob času boja za nov volil
ni red na dvorišču pri Španu govor, iz katerega še 
prinašamo nekatere ..natriotične“ cvetke. 'Linhart je 
rekel: (Cijiirapio po „Slovencu“):

„Jaz sem internajcijbnalen . . .  Mi soci
alni demokrati smo mednarodni , . Vlada in
Gautsch sta samo za interese krone, 'cesarja, 
ne pa za interese ljudstva, zato ni miru . . . 
Nemčija je država Nemcev, Italija država Ita- 
li,lanov, Avstrija pa konglomerat vseh smeti ce
le Evrope . . .  Po ženitvi je Avstrija to kar je, 
ein zusammengeheiratetes und (ne smemo po
noviti radi državnega! pravdnika. Op. ur.) . . . 
Reich . , . 'Nobena država ni dobro vladana, 
Če zapoveduje samo ena oseba. Jaz sem repu
blikanec . .-. Dinastična (politika se je gojila, 
zato ni nobene pravice . , . Mi imamo boj pro
ti reku: Vse za vero, dom, cesarja. Za vero 
naj skrbi vsak sam, za /dom bomo skrbeli mi, 
če dobimo pravice. ' (daljo tudi ne smemo radi 
državnega pra/vdnjka. "Op. ur.)
Niso li to samo izreki, ki pričajo o naravjnost 

ganljivem patrijotičnem duhu Linhartovega Korelna? 
Gotovo ne mislimo ironično, če rečemo, da je Avstri
ja lahko mirna in brez skrbi, dokler jo varuje „pa- 
trijotični“ Linhart in razni drugi „patrijotični“ šta- 
jerčijanci. Toda brez šale: Globoko smo padli, da 
smo prišli tako daleč, da branijo avstrijski patrijolizem 
ljudje naše štajerčjijanske sorte, ker hujše se ne mo
re oblatiti vzvišenih patrijotfeniji načel kot na tak 
način. i

Politični pregled.
Dr. Weisskirchner — novi dunajski župan.

Dne 23. t, m., ob%ll. uri predpoldne?, se je 
vršila seja dunajskega občinskega sveta,, ki je

za gospodom župnikom, češ* sedaj pa še vendar ni 
pust, da naš gospod taki hodijoi.

Tudi sestre so doma jgospofla sprejele z nekim 
nasmehom, pa župnik so se ne meneč za posmeh po
dali k počitkui

Drugi dan pa jim je vendar postajjalo žalj, da 
bi dolgouhi Barakovec glodal njihove hlače in trgal 
še skoraj nove čevlje. Napotili so se v jarek, daga  
obiščejo in mu razjasnejo celo skrivnost o strahu. A 
dolgo so trkali, predno se je odzval in cvileč odprl 
duri.

Ozebel je bil siromak ono noč, ko je bosonog 
tekel domov; sedaj pa je eviip in si drgnil noge 
pri peči.

Gospod so mu lepo razložili, da jih je motila 
lisica, ne pa kaka peklenska pošast.

Barakovec pa tega ni mogel razumeti, kajti: 
lisica ga še doslej nikdar pi :,vrgla( v sneg.. Vjrnil 
je gospodu župniku hlajče. Čevlje pa je izguäil med 
potjo, gotovo pri usodapolnem padcu v prepričanju, 
da so njegove cokle.

Poprosil je še gospoda zajčje masti, da bi si 
pregnal ozeblino in vedno zatrjeval, da pošast, ki je 
odvadila kletvic neverjetnega Matevža in zmešala 
kozjo pamet, gotovo ni bila lisica, ampak sam ta, hu
di v pasji podobi.

Gospod mu niso vsiljevali svojega prepričanja 
in salmi skrbno molčali o celi zajdevi.

Gospoda župnika že davno krije hladna zem
ljica, širokoustni Barakovec pa če vedno Itrosi svojo 
povest o čudnem psu in kliče rajnega gospoda žup
nika za pričo; 't-n res: težko bi dobil bodisi Sloven
ca, bodisi Nemca, ki bi si upal po noči mimo tega 
strašnega hleva.

imel,a nalog, voliti novega župana. Krščanski soci- 
alci so prišli k seji v črnih otoiekaSh z belimi najge- 
lji. Med njipii je bil tudi dr.. .Weisskirchner. Pri vo- 
iitvi je dobil dr. Weisskirchner od 155: glasov 126 
glasov. Po izvolitvi je (imel novi župan dr» Weiss- 
kirehner nagovor, v katerem je naglašal ljubezen do 
svojega nemškega naroda in klical Luegorjev blago
slov z nebes za svoje bodoče delovanje.

Čuvaj.
Dunaj, dpe 21. decembra. (Z(asebna brzojavka.) 

Iz Budimpešte prinaša danes „j31ajv|sche Korrespon
denz“ brzojavko, da; bo kmalu konec komisarijjata na 
Hrvaškem ter da bo Čuvaj v kratkem času faktično, 
če že ne formelno odslovljen. Ta vest se tudi na tu
kajšnjem kompetentnem mestu potrjuje. Čuvaj bo šel 
v bližnjih dneh na dopust, na kar bo upokojen. In 
vpeljali bodo nek provizorij, o katerem se ne ve, kaj 
ko dolgo bo trajal. Na čelo politične uprave bo po
klican neki državni funkcijonar.

Atentat na indijskega podkralja.
Reuterjev urad javlja iz Delhia: Pri slavnost

nem vhodu podkralja lorda Hardings v novo indij
sko prestolnico v Delhi so neznanci izvršili n agi j a- 
tentat. Ena izmed bomb je zadela slona,, na (katerem 
je sedel podkralj in ubila enega izmed služabnikov. 
Podkralj Harding je bil ranjen in so ga. prenesli v 
bolnišnico.

Premirje — Mirovna poga
janja. — Mednarodni položaj.

Mirovna pogajanja.
Glasovi, ki prihajajo iz Londona,,, so bolj r i 

mistični kot optimistični. Sicer 'je umevno, da skuša 
Turčija svoje poraze z orožjem popraviti z diplom> 
tičnimi Vspehi in je zato naravno, da se dela 
Turčija sedaj oblastno in nevkijonljivo, ker le niaj ta 
način lahko še kaj ohrani, vendar razni časopisi 
vedno trdovrajnejše podarjajo, da; se bo vojska z- 
nova pričela.. Dvomimo, če se bo to zgodilo, kajti u- 
darci, ki jih je doživela Turčija, so bili presil/ni in 
tudi ima zdaj cela BaJkänsk/a izveza proste roke, a 
vendar je gotovo, da se bodo Turki še dolgo krče
vito branili, ker oni morejo le dobiti in nič zgubiti.

P o g o j i  B a l k a n s k e  z v e z e .
V ponfMjek, dne 23. t. m., popoldne, je zopet 

zborovala mirovna konferenca.
Predsednik Novakovič je predložil Turčiji sje- 

deče pogoje Balkanske zveze:
1. Odstop vsega teritorija zapadno od črte, kf 

se potegne od neke točke zapadno ' od Rodosta na 
Marmarskem morju do neke točke v zalivu malaš- 
kem ob Črnem morju tako?, da polotok Gallipoli še o- 
stane Turčiji, vendar pa je v tem teritoriju zapopa- 
dena Albau/ja. Odločitev glede Albanije se pa sicer 
prepušča velesilam.

2. Odstop Egejskih otokov.
3. 'Odstop Krete, glede katere se Turčija od

reče vsakršnim pravicam,
Te pogoje so vsi delegati Balkanske zveze pod

pisali in jih turškim delegatom na njihovo prošnjo 
pismeno izročili. O teh točkah naj se začne takoj dis
kusija in modifikacije niso izključene, če prav more
jo biti le postrajnskega pomena.

Turški delegati so se udali že glede 2 točk, to 
je, da so pripoznali, da ima Grčija pravico, se mi
rovnih pogajanj udeleževali in 'da se jOdrki in dru
ge obllegane trdnjave ne jajprovlzijonirajo, sedaj pred
loženi pogoji Balkapske zveze so jih pa na/vdali z ve
likim pesimizmom.

Pričakovati je velika odpora od strani Cari
grada, kjer zopet vlada mJadoturSijvq, izključeno pa 
ni, da se Turčija''vendar le uda|.

Turški delegati so prosili za premislek in se 
je seja kmalu odgodila na soboto, dne 28. dcembra, 
predpoldne.

Želje Albancev.
Albanski1 odličnik Nuzhet Vrion bej, poprej 

turški guverner v Valoni, ki biva sedaj na Dunaju, 
je dopisniku lista „.Zeit“ izjavil, 'da Albanija zahte
val za-se Skader, Janino, Prizren, Peč, D,jakovo in 
tudi Še precejšnji del skopeljskega tn bitoljskega o- 
kraja.

Afera Prochazka.
S r bi j a d a  z a d o š č e n j e .

Iz Dujnaja poročajo:
Od informirane strani se izve, da je avstrijski 

poslanik v Belgradu, pl. Ugron pred kratkim javil 
srbski vladi zahteve avstrijskega kabineta glede za
doščenja o aferi konzula! Prochaiske. Avstjrijska vla
da je zahtevala, da v mesiHh Prizrenu in Mitroviči 
da zadoščenje avstrijski zastavi oddelek 'srbskega 
vojaštva, ki ji izkaže vojaško čast. 'Srbski ministr
ski predsednik Pašič je obljubil ustreči tej zahtevi, 
na kar je čzdala srbska vlada/ komunike, v katerem 
naznainja svoje tozadevno zadoščenje.

Balkanske države upajo na intervencijo 
. 1 velesil.

Iz Pariza poročajo:
Sedaj, ko so zvezne balkanske države stavile 

Turčiji svoje pogoje, se bo pričelo pravcato baran
tanje med zveznimi državami In Turčijo, pri čemur 
upata oba dela, da bodo posredovale velesile. Zah
tevo, da Turčija odstopi Albanijo, so zvezne države 
stavile samo iz ozira na velesile. BalkJafoska zveza

hoče meje bodoče Albanije sama določiti, da zamore 
na ta najčin na novo ustanovljeno državo kot gotovo 
stvar izročiti Evropi.

Kaj Srbija dobi.
„Corriere della Serra“ poroča:
Formula, 'ki se je sklenila na konferenci po

slanikov glede jadranskega pristanišča), določa toč
no, da Srbija dobi Sv, 'I van Medua kot trgovsko pri
stanišče in železniško zvezo pod garancijo šestih ve
lesil. Na tej progi bo srbsko blago uživalo popolno 
prevozno prostost Li se bo smejo dovažati'., tudi oro
žje. Sir Grey je o tem obvestil srbske delegate, ki 
so izjavili, da so s to rešitvijo zajdovoljni, ker ne 
tangira prestiža Srbije. 'Sir Grey je zato v  konfe
renci veifeposlanikov izjavil, da je zelo zadovoljen z 
doseženimi rezultati. Srbski delegati so pa tudi izja
vili, da hočejo reševati še odprta .vprašanja sporaz
umno s konferenco poslanikov.

Vprašanje meja Albanije in njenega režima se 
reši v konferenci poslanikov (še le po božiču» Prevla
duje pa mnenje, 'naj Albanija dobi avtonomijo pod 
turško suvereniteto.

Egipt se osvobodi turškega vazalstva.
„Corri er u della Sera,“ se poroča iz Kaire: 
Angleška vlada dela na to, da Turčija po mi

ru z Balkansko zvezo s posebnim iradejem proglasi 
neodvisnost Egipta, angleška vlada pa bo izjavila, 
da vzdrži svojo vojaško okupacijo.

Rusija in Srbija.
, Iz Belgrada poročajo:

V dvornih krogih se zatrjuje, da sta ruski car 
iin kralj Peter ob priliki carjevega imejndana izmen
jala med seboj depeši in da je ruski car kralju pi
sal prisrčne besede, ki presegajo navadni ton kon
vencionalnosti.

Ali ste že obnovili naročnino? 
Somišljeniki, agitirajte za ,,Stražo“.

Raznoterosti.
Iz učiteljske službe. Na dvorazrednici pri Sv, 

lederti nad Laškim (drugi plačani'razred) je odiati 
mesto stalnega učitelja, na petpazrglinici okolica La
ški trg (prvi plačilni razred) pa mesto stalnega, e- 
ventuelpo tudi provizoričnega učitelja: (prošnje do
dne 15, ja|n.

Iz finančne službe. (Imenovani so: finančni
koncipist dr, Oton Brantner za finančnega komisar
ja, davčni pris.ta|vi Henrik Kampi, R^ loilf (Ramšak, 
Ernest Wanke, Karol Pötscher, Norbert Klaus, Tos. 
Hortig, Ljudevik Messner, 'Anton Uršič, Ed. Maj
cen, Jožef Winter in Janez Färber za datene ofici- 
jale ; praatikanta Gustav baron Grutschreiber in Ad. 
Pristolič sta imenovana dadönim pristavom.

Iz politične službe. Okrajni komisajr A, baron 
Ramberg je imenovan za namestniškega tajnika za 
Štajersko.

Vojaški vikar postal Škof. Siveti oče Pij X. je 
vojaškemu apostolskemu poljskemu vikarja ' 'dr, Bje- 
liku podelil škofovsko čast..

Prošnja za novo bolnišnico v Savjinjski dolini. 
Provlincialat usmiljenih bratov v Gradcu se je mese
ca decembra 1912 obrnil s pismeno prošnjo na sla
vne okrajne zastope, občinske urade in denarne za
vode po Spodnjem Štajerskem v, svrho podpore za 
nameravano bolnišnico. Da/nes se z isto prošnjo ob
rača do vsega p. n. prebivalstva, da radodarno pod
pira blagi namen,zakaj le pod temj pogojem se zač
ne prepotrebni zavod graditi v letu 1913, če je pod
pora (zagotovljena. Več občin je že obljubilo porpore 
po 1000 K, istotako nekateri okrajni zafetopi in tudi 
denarni zavodi, za kar jim izreka provineialat že se
daj iskreno zahvalo. Ker od c. kr- namestnije poob
laščeni nabiralec ne more obhoditi šest okrajnih gla
varstev v par mesecih v svrho pobiranja pri posar 
meznikih, izdale so se po nekaterih občinah nabiral
ne pole, da gospodje župani z občinski mi odborniki 
in uglednimi možmi1 pobirajo vsak po svojf, občini. 
Naibiralne pole se naj blagovolijo do konca, meseca 
februarja poslati na provineialat usmiljenih bratov 
v Gradcu, Ker bi se za nameravano bolnišnico v 
Savinjski dolini irabičo okroglih 500.000 K, je jasno, 
da se bo za,mogel človekoljubni najmen doseči le z 
združenimi močmi. — Gradec, dne 23. decembra, 1.
1912. — Provineialat usmiljenih .bratov.

Plačilo ne izostane. Dunaj je postal po svojem 
časopisju nekako središče za hujskanje proti Slova
nom v in izven države. Krvave hujskairije dunajske
ga časopisja na vojno so rodile bridke posledice, kil 
jih čutijo zlasti obrtniki širom monarhije, preji vse
mi pa Dunajčani sami. Duna/jski obrtniki in trgov
ci tožijo, da so ob ves božični, zaslužek, ki jim je bil 
drugače glavni vir celoletnih dohodkov. (25 odstot
kov dunajskih (tvrdk je prišlo v take stiske,, da so 
izgubljene. Najodličnejše velike tvrdke prosijo zai mo
ratorij. T,udi gremij dunajskih hotelirjev toži, da se 
je tujski promet kar ustavil. To so grenki sadovi 
lahkomiselne hujskanje, na katerih morajo žal trpeti 
tudi trezni elementi.

Hotel „Zlatorog“ ob Bohinjskem jezeru, prejš
nja last gospoda Ravhekarja, kupilo je na jâ vni 
dražbi Slovensko planinsko društvo za 27,000 K.



Razsodnost zmaguje. Sedaj za božične prazni
ke je bilo v marsičem zanimivo, citati nemške liste. 
Po šovinističnih orgijah, ki jih je fee pred nekaij. dnevi 
slavilo nemštvo naprajm Jugoslovanom, se je v božičnih 
člankih v marsikaterem listu vrnila razsodnost, „Tar 
gespost“ priobčuje dolg uivodnik, v katerem dokazu
je, da mora v bodoče stremiti 'Avstrija za prijatelj
skimi odnošaji z Jugoslovani v monarhiji in na Bal
kanu. List dokazuje pogrešenost dosedajne politike, 
in postavi za bodočo avstrijsko politiko naprsen, Ju
goslovanom sledečo dogmo: Na Dunaju, V Budimpe
šti, v Ljubljani, v Zajdru, v Zagrebu in v Sarajevu 
se mora delati enaka politika. 'Upajmo, da bodo ti 
glasovi iz nemškega tabora veidmq številnejši ter bo 
Nemce že vendar srečala pamet. Proti in preko Ju
goslovanov v 'Avstriji ne gre

Čuvaj gre. Na drugem mestu prinašamo veselo 
vest, da je komisar Čuvaji šel na dopusti,, iz katere
ga se ne vrne več. Zaideva še sicer ni definitivno 
rešena, toda skoro brez dvoma je, da je Čuvajevega 
trinoštva na 'Hrvaškem konec. Veliko zaslug v tem 
oziru si je priboril Hrvaško-slovenski klub na Du
naju, ki je v zadnjem Č4su s svojo krepko in, dosle
dno politiko v najresnejših časih} ( odločno povedal 
vladi, da se Jugoslovani ne, pustijo več zatirati. In 
njegova beseda je našla odmev in Čuvaj gre.

Staj ©rako.
Maribor. Predstava gledališke igre „Ave Ma

ria“ je bila včeraj v društvu katoliških rokodelskih 
pomočnikov. Izvršila se je pralv ganljjvjo in v občno 
zadovoljnost. Lepo in mnogobrojno obiskano sloves
nost so počastili s svojim obiskom tudi prevzvilšeni 
knezoškof ekscelenca dr, Mihael Napotniki

Maribor. Zia dijaško kuhinjo v Mariboru so da
rovali naslednji p. n. dobrotnici in dobrotnice: dr.
Urban Lemež 10 K, Marzidovšek Rado, c. kr. vojni 
kurat v pokoju, 10 K; 'Spindlier Franc, kaplan, 6 
K; dr. Jianko Sernec, zdravnik v Celju, 20 K; K. 
Sernec, posestnica v Vojniku, 10 K ; namesto vjencai 
na krsto rajnega gospoda jšolskega svetnika Janeza 
Koprivnika, Steinmeo Alojzij v Krčevini pri Maribo
ru, 4 K; Viher Simon, nadučitelj v Vuzenici, 5 K; 
okr. zastop Šmarje 60 K; dr. Rudolf, Konjice, 20 K; 
dr. Pavel Turner 10 K namesto venca na krsto go
spoda šolskega’ svetnika Janeza Koprivnika; dr. 
Janez Klasinc v Gradcu 10 K; dr. Jerovšek 20 K; 
Mohorjani v Slivnici pri Mariboru 60 K. -  Vsem 
dobrotnikom in dobrotnicam Bog plati ! Srečno novo 
leto !

Maribor. Podružnica „Slovenske Straže“ nima 
v pondeljek, dne 80. t. m. 'svojega običajnega dru
žinskega večera, p>ajč pa ima v torek, dne 81. t. m. 
S i l v e s t r o v  v e č e r  p r i  gospodu Kirbišu. Pridite polno
številno,

Maribor. Dne 24. t, m. je v tukajšnji bolnišni
ci po dolgi bolezni umrl 741etni Jurij Tjraieia, bivši 
pekovski' mojster na Tezni. Pokojni je bil vrli član 
„Slovanske Straže“ pri Sv, Magdaleni in dolgoletni 
naročnik „Slovenskega Gospodarja.“ Rajni je bil po
božnega duha in vsak dan si ga videl pri Sv. Mag
daleni v cerkvi, kjer je posebno rad Marijo častil. 
Naj mu bo zemljica laika.

Maribor. ’Mariborska gimnazija je priredila 
dne 20. t, m. zvečer v gimnazijski telovadnici dve 
uri trajajočo božičnico v obliki glasbeno-teGovadniš- 
ke akademije, ki se je v vseh ozirih izborno posre
čila. Obsežna sobana je bila clubkom polnaj odlične
ga občinstva vseh slojev iz Maribora in iz okolice, 
točke pa, M so se izvajale, feo bile i glede zajitev, 
ki jih stavijo do izvajalcev, ;i glede (Izvršitve take, 
da so spominjalo na dijaško okrožje le po pristni 
mladeniški svežosti, torej v dobrem smislu. Le po
mislimo: nastopil je pravcat orkester (po 8 prvih in 
drugih violini, cello, flavta- klavir, harmonij) In je 
zaigral 4 komajde, ki zahtevajo precejšnjo izurjenost 
ih dokaj umetniškega čuta: 2 komada Griegova, po
tem Händelov „Largo“ in izbor iz Leharjevega ̂ (Gro
fa Luksemburškega,“ In uvaževati je, da jè bil ta 
orkester, sestoječ iz samih dijakov in vežbajoč tudi 
pod vodstvom dijaka (osmošolca Fultererja), lajhko 
bi rekli, iz nič pričaran na dan v; najkrajšem času. 
Lani o njem Še ni bilo ne duha ne sluha; z letoš
njim šolskim letom so se pričele priprave, kakor je 
naglašal ravnatelj dr, Josip Tominšek v svojem po
zdravnem nagovoru piri začetku predstave, in še le 
pred dobrim mesecem se je moglo začeti s skušnja
mi, tem težjimi, ker gimnazija v to svrho doslej ni 
imela nikakih pifprav. Podobno velja o gimnazijs
kem pevskem zboru. Tudi ta se je (vodi ga sddmo- 
šolec Krpač) zbral še le nedavno, ne šteje Še mno
go članov, a je vendar zapel, in dobro zapel, n. pr. 
Foersterjevo „Njega ni.“ ’Nadalje smo sflišali dekla
macijo lepe Heinejeve „Grenadirjaf“ in dva solista, 
osmošolca, ki sta se že več let vežbala samolastnim 
potom. Eden (osmošolec Heu) je zaigral na klavirju 
dva prajva/ koncertna, komada (od [Wagiher-Brajssina 
in Wa|gner-Liszta), drugi (osmošolec Soleh) pa je z 
res lepim in močnim svojim baritonom I zapel štiri 
težke kompozicije (n, pr. iz „Evaingelimiajnna“ in iz 
„Lohengrina“), : med njimi morda najtežjo, ki jo je 
zložil njegov spremljevalec na kflafrirju, 'osmošolec 
Heu. 'Morda največ navdušenja pa je zanetila telo
vadba, ki je stala, v vsakem oziru na, višku popolno
sti in bi delala čast vsaki javni produkciji ' katere
gakoli društva. Na drogu so kazaTi krepki telovadci 
vso svojo drznost, pri skupni telovadbi vzorno har-

morVčno celokupnost vsake kretnje, j pri prostih va
jah (ob spremljanju klavirja) pa kar estetično dovr
šenost. V sredi predstave se je prižgalo ogromno bo
žično drevo, končal pa se je večer z nagovorom rav
nateljevim, ki je dal duška} čutom, navdajajočim bo
dro mladino v tem času (In ob taki priliki' ter skle
nil s pozivom, naj se občinstvo in sotrudniiki s svo
jimi gorečimi voščili spomnijo pravega očeta mladi
ne, presvitlega cesarja. Navdušeni klici so zaorili po 
sobani; nato se je občinstvo razšlo, Res: sveža sa
pa je zavladala v naši gimnaziji. Da bi le tako o- 
stalo.

Spodnja Poljskava. Dne [20. t. naj. je dveletni 
sinko železniškega čuvaja Franceta Soba n,a| Spod
nji Poiljskavi prišel na škedenj, kjer je oče slamo 
rezal. Naenkrat je otrok zašel z roko v rezilni stroj, 
kiateri mu je odtrgal srednji prst desne roke. Otro
ka je oče odpeljal v bolnišnico.

Sv. Lenart v Slovenskih goricah. Dne 16. t. 
m. je nastal ob 11, uri po noči med Francetom Lor- 
bekom od Sv. Lenarta v Slovenskih goricah, ' in pa 
med Rojkotom, posestniškim sinom iz Spodnje-VeliČi- 
ne, V Zumar ko vi prepir, vsled katerega, je Rojko za
grabil za ograjjo in s hlodom vdaril Lorbeka po gla
vi. Lorbek je vsled tega zadobil zdaitno rano, ta po
sebno nevarno radi tega,1 ker je imel hlod žrebelj, 
vsled česar še je rana vnela |In postala nevarna. 
Zdravnik pri Sv.. Lenartu je poslal Lorbeka v bol
nišnico.

Konjice. Okrajni zastop. Cesar je potrdil iz
volitev Franca Kupnika, trgovca v Konjicah, za na
čelnika, in Rajmunda Hoflba/uerja, župana v Vitan
ju, za podna,čelnika konjiškega} okrajnega zastopa. _

Radgona. [Volitev župana. Dne 2Ì. t. m. se je 
vršila pri nals volitev občinskega starešinstva. Za 
župana je zopet izvoljen bivši župan Ozvald pl. Ko- 
dolitsch, za podžupana pa zdravnik dr. Franc Kam- 
niker.

Ptuj. S 1. decembrom se je začel sicer bolj re
sni adventni čas, a spodnještajerski nemškutarji so 
ga začeli s  komedijo v Ptuju, Politična komedija že 
najslabše vrste, vprizorjena od hinavščine, odete z 
plaščem domoljubja in udanosti do cesarja. In ža
lost vzbuja pametnemu človeku, 'kf mu javna pošte
nost ni samo prazna beseda, ta. Štajerčijainska kome
dija. Ali ni žalostno, da imajo gospodje, (vsaj _neka
teri), ki igrajo velikega gospoda v vsenemški jaivno- 
stf, toliko predrznosti, nastopati v imenu slovenskih 
kmetov, ko vendar oni smrtno mrzijo slovenskega 
kmeta, ko ga napadajo v „Štajercu“ in svojih nem
ških listih in ovirajo njegov gospodarski napredek, 
ter zastopajo koristi Nemcev in meščajnov? Ali ni 
žalostna komedija, če se imenuje zastopnike spodnje
štajerskih nemškutarskih občin po večini odpadle tr
govce in krčmarje, ki živijo le od slovenskih kmetov 
ter nekaj zapeljanih šnopsarsk/lh duš, ki so jih z 
neresnicami in raznimi obljubami preslepili '„zbor 
500 slovenskih kmetov“? Ali ni čez vso mero drzna 
komedija, da se hoče pri vladi in vsej javnosti vz
buditi sum, kakor da bi med slovenskim spodnješta- 
jerskiiq ljudstvom bilo državi sovražno gibanje, ko 
je vendar naše ljudstvo nad vsak dvom domoljubno 
in cesarju vdano, zato mu tudi ni treba tega pose
bej povdarjati in na shodih kazati, ker je to itak Že 
samo ob sebi umevno. Zato odklanja slovensko ljud
stvo to podlo sumničenje, ki ga razširjiajo štajerči- 
janci, s tem večjim zaničevanjem, ker prihaja od 
ljudi, ki so vsenemei, ki so si dobrp premišljeno iz
volili poslanca, kojega stranka je klicala „Živijo Pru
sija“, kar se pragi po domače: „Proč z Avstrijo in 
habsburško vladarsko hišo.“ ' Sami delate in gorite 
za protestantsko Prusijo, in potem pa hočete sloven
ske kmete sumničiti, da so državi nasprotni in j/h 
učiti domoljubja. Podlost je najmilejši izraz za tajko 
hinavsko počenjanje. ’Svoje protiaVstrijsko rovanje 
hočete prikriti, 'da bi premotili vlado, da bi ga po
tem zopet nemoteno .mogli nadaljevati. Od nas nihče 
ne želi priti pod srbskega} kralja, pač pa vi komaj 
čakate, da bi prišli pod nemško pikelhavbo. Vsak 
spodnještajerski kmet pa zdaj lahko spozna vso gr
dobijo Štajerčijamstva, kj spravljajo celo pred cesar
jem slovenske kmete ob dobro ime in ga hoče začr- 
niti, da zakrijejo svoje namere. Komur Še ni štajer- 
či\jav>stvo popolnoma zmešalo možganov in zastrupi
lo srca, se bo s studom obrnil od te nelepe družbe.

Ptuj. Kmetijska podružnica za ptujsko okolico 
priredi v nedeljo, dne 29. 29. decembrai po rapi sv. 
maši pri Sv. Marku v šopkih [prostorih in popoldne 
po večernicah pri Sv. Urbanu v, prostorih gospoda 
Mariniča poučna zborovanja. Poučevalo se bo o sad
jarstvu. (Kmetje, udeležite se mnogoštevilno teh zbo
rovanj. Odbor.

Mozirje. Vsled nujne potrebe bodo imeli naši 
liberalci v kratkem poučni tečaj z 'dvomlji\1'm vspe- 
hom. Predaval bo prvi gospod ,„|Oko postave“ : .„Ka
ko so se dvigale 'do sedaj in kako se bodo morale za 
naprej dvigati občinske doklade. Krivda zadene zo
pet upravičence zaradi „pretiranih“ zahtelv.“ Doda
tek: v,O skrbi za nezakonske otroke, 'da ne pomanj- 
kujejo, kot važni nalogi občinskega redarstva.“ G. 
pokrovitelj govori: „Kako so tudi v naprednem Mo
zirju nekatere stvari zastarele, ker se niso o pra
vem času osnažile.“ Dodatek: („fO pisarniških tajno
stih in o potrebi prezračevalni a pisarn, da. se ne o- 
kuži zrak.“ Narodnjak bo za-se premleval.: „Zakaj
mora biti vsak „jnarodno-napredni Mozirjan ’ naroč
nik „TagespoŠte“ in se z navdušenjem zavzemati za 
Turke.“ Dodatek: „Zakaj izumira narodna čitalni

ca in o otvoritvi sodomemega urada na pustni to
rek.“ Gospod Himlsakra: „Kako se lepo žj vi, če člo
vek uepo tiho od daleč opazuje, kar se dela na levi 
in desni.“ Tu izostane dodatek. Priporočati bi bilo, 
da bi povabili tudi svojega slogaškega patra, naj bi 
jim ob koncu napravil rfldigo o  poslednjih rečeh in 
bližajoči se poslednji skupni sodbi. (Prostori preda
vanjem bo deloma tudi sodna} dvorana. Ali res ne 
odjenjate in potrebujete še več jasnosti? Zaloga, ki 
se bo čudečemu svetu odkrila, je seveda še mnogo 
večja,

Mozirje. Načelstvo in nadzorstvo kmečke hra
nilnice in posojilnice v 'Mozirju je sklenilo v  svoji 
seji, da se bodo obrestovale hranilne vloge s i .  pro
sincem 1918 po 5%, posojila se bodo dajala pa po 
554 %, Rentni davek plaiča hranilnica sama.

Trbovlje. Vabimo na veselico, ki (jo priredi te
lovadni odsek Orel v Trbovljah v nedeljo, dne 29. t. 
m., ob pol 4. hri popoldan, v dvprani Društvenega 
doma. Spored: ,„V božični noči“, igrokaz v treh de
janjih. Prevel Josip Volo. Prosta ,zabaval. (Sodeluje 
tamburaški Klub Orla, Vstopnina: sedeži L vrste K 
1.20, II. vrste 1 K, III.. vrste 80 vin., stojišča (40 v. 
Sedeži na galeriji 1 K. 'Zia mnogobrojno udeležbo 
prosi odbor.

Šmartno oh Paki. Kmetijska podružnica nazna
nja, da ima v nedeljo, dne 29. t. m., popoldne ob 3. 
uri v šolskem poslopju (svoj občni zbor s sledečim 
vsporedom: 1. Poročilo načelnika. 2. Poročilo bla
gajnika;. 3.. Volitev delegatov za občni zbor kmetij
ske družbe v Gradcu. 4. Sprejem novih udov in v- 
plačevanje udnine. 5. Predlogi za občni zbor c. kr. 
kmetijske družbe v Gradcu. 6. Slučajnosti. TOb tej 
priliki bo tudi predaval 'okrajni živinozdravnik go
spod A. Peršuh iz Braslovč o bolezni živjine na spo
lovilih. 'Z ozirom na važnost zborovanja se vsi pri
jatelji kmetijstva vabijo k najjobilfnejši udeležbi. , — 
Odbor.

Zreče. Na noivo leto ima} D ek Viška zveza svoj 
mesečni sestanek. Ob enem je tudi občni zbor in pa 
volitev odbora. Zato pa pridite, dekleta!, polnoštevil
no, naj nobena! ne izostajne,

• -Gotovlje. Prostovoljna požarna bramba Gotov. 
lje priredi v nedeljo pred novim letom (to je dne 29. 
decembra) v prostorih gospoda! Fr, Malgaja, veselico 
z božičnim drevescem in bogatim srečolovom. Zače
tek ob 6. uri zvečer. Svira šmarska godba. K prav 
obilni udeležbi vabi odbor.

p Središče. V nedeljo, 'dne 29. t. m. po večer
nicah, se vrši pri nas gospodarsko zborovanje. Pre
davat pride g, nadrevizor VI. Pušenjak iz Maribora. 
Pričakuje se prav obila udeležba. — Dopoldan zač
ne poslovati paša kmečka posojilnica, katere se bomo 
vsi, ki želimo, da napreduje kmečki stan, posluževali.

Št. Jurij ob južni železnici',. Umrl je v Pod
gradu pri St. Juriju ob južni železnici ravnokar o- 
ženjeni, Še le 27 let st api posestnik Fraine Samec. 
Pokojni je bil splošno priljubljen, 'Pogreb je bil v 
sredo, dne 25. decembra, N. p. v m.

Petrovče. Društvo „Gospodar“ v Petrovčah pri
redi na; praznik sv. ITreh kraljev, popoliine ob tretji 
uri, predstavo velezanimive Dinžgarjeve igre „Naša 
kri“ v prostorih Lastnega doma, Vrli iSlovenci od 
blizu in daleč, pridite si pogledat, 'kako so ljubili 
svoj narod naši predniki pred 100 leti,

Šoštanj. Šaleška čitalnica priredi dne 31* L m. 
običajni Silvestrov večer z enodejapsko burko, ale
gorijo in zabajvo. — Dne 5, januarja 1913 priredi pa 
Šaleška podružnica Slovenskega planinskega društ
va iv Šoštanju pri Rajšterjp, ob )8. uri zvečer, pla
ninski ples. Mnogo smeha bo nudila igra „Izposoje
na soproga", veliko zabave se bo našlo v planinski 
koči na „Urški“, kjer pričakujemo prijateljskega se
stanka z raz n/mi turisti in tur issam i od blizu in 
daleč. Ker je vsaka naša prireditev združena z ve
dno večjimi sitnostmi v najšem ogroženem Šoštanju, 
pričakujemo res obilne udeležbe.

Za smeh.
D o b e r  o d g o v o r .

Knez: „Kako je to, da letajo' otroci bosonogi 
po cestah?“

Kmetič: „Veste, svetlost, pri nas pridejo otro
ci tak!' na svet.“

V e d n o  d o b r e  vj ol j e .
Nace: „Ja, za Boga, Pepe, odkod pa imaš ta

ko zatečeno lice?“
Pepe: „To? — to je žensko ročno delo.“ 

Ž a g o  d.
„Gospodična, tu vajni pošilja gospod N, za god 

v znak svoje velike ljubezni malo darilo.“
„Ah, nasprotno bi mi bilo ljubše.“

P r a v  d o s l o v n o .
Učitelj: „Kdo zadene to-le nalogo?“
Nace (ki vrže svojo kučmo v tablo): „Jaz, go

spod učitelj.“
L a ž  v ' Š a l i  i n  v s i l i . .

Učitelj : „Pepče, ali ml veš ti povedati razloček 
med laž[jo v šali in lažjo v sili? Povej mi kakšen 
izgled!“

Pepček: „Ako bi moj ata rekli mami: Danes 
sem 'dobil dvakratno mesečno plačo, bi bila to laž v  
Šali. Ako bi pai svojimi upnikom rekli, da ta mesec 
niso dobili nič plače, bi bila to laž v sili.“

P r i  z a s l i š e v a n j u .
Sodnik: „Kaj ste vi?" I
Toženec: „Eden 1'temed vaših delofejalcav.“



P odpisana naznanja cenjenim fgOSPGJVI in
gospodičnam ™ Maribora in oko

lice, katere so me do sedaj z delom počastile, da
se preselim v Tegetthoffovo ulico št. 20
(Pritličju na_vrlu). — Upam, da mi vse dosedajne 
cenjene delodajalke osianejo še nadalje naklonjene, 
ter da me že zanaprej priporočajo cenjenim novim 
odjemalkam. Bodem si vedno prizadevala, da po
strežem točno in po najnovejšem kroju.

Z odličnim spoštovanjem

Eliza Krona betvogel, šivilja.

O H  1 1 Domače sredstvo, priljubljeno in sloveče.
- i n  i u  . p rj večjih naročilih zdatno znižane cene.

S B ir  A .  T H I E E E Y ^ B A L S A M
O blastno va rovan.

NARJÄ
ed ino p r is tn o  z zeleno usm iljeno so s tro  kot va rs tv . znamko.

Vsako ponarejenje, posnemanje in prodaja kakega drugega bal»ama s podobnimi znamkami se sodnijsko preganja in strogo kaznuje. — Nedosežnega uspeha pri vseh boleznih na dihalih, pri kašlju, bolečinah v prs" fluenci, pri želepri slabem teki» in slabi prebavi, pri zaprtju, pri zobobolu m ustnih boleznih, pri trganju po udih, pri opeklinah in in izpuščajih itd. 12/2 ali 6/1 ali 1 gr. specialne steki. K 5*60.
Lekarnarja A. Thierry-a

samo pristno

centifolijsko mazilo
j je zanesljivo in nagotovejšega učinka ». . , - pri ranah, oteklinah, poškodbah, vnet-pP-avy ß*1 j jih, tvorih, odstranjuje vse tuje snovi 2 iék. U s r mirale I jz telesa in radi tega dostikrat napraviV Pr Igr 2ld£ j operacijo nepotrebno. Zdravilnega učinka tudi pri starih " ' «* ftc-ssèky-SÌstinif \ ranah i. t. d. 2 dozi staneta 3 60 K.

N are  ö f  sel LelTaTnaTlc a n g e i j  u va riln i,  ADOLF THIERRY v PREGRADI p ri RÖ8ATGÜ.
Dobi se v vseh lekarnah in sicer v Mariboru v lekarni W . A. König.

Pozor ure!
S>t*a

g«je?OO
Veilka zaton»'st. 
tast!, srebrnine t*

stvar« po vss»1- ®ent 
fail m «broli! iìistf. wws mmt.t 

8rs®af»e* od 2S> d* «OP s.
ŠhklaBta remont.-u-v g i ' ry
Pristna srebrne ur* „ t- -
Original omega n?* * !.<*■
Kuhinjska ura t-
Budiljka, nikhut* S- -
Porodni prstani À ‘i , -
Srebrne verižic i-

— '«dietna jsmsiv» — .
Nasi. Dietinp«

IM. Felpate!
arar ist očala» **'■

Maribor, sme«-** --
Kepaš» zšat»i»® i. «-es-

Voščene sveče!
Za Svečnico priporočam velečastiti CŠUflUVŠČitlt svojo

bogato zalogo vseh vrst
voščenih sveč in voščenk,

kilogram po 4  k r o n e .  Vzamem v plačilo tudi vosek, ki se je odcedil in 
c.dpadel od sveč in sicer kilogram po 2  k r o n i .  Razpošiljam zabojčke s 

tukaj plačano poštnino za vsako poštno in železniško postajo.
Da točno postrežem velečastiti duhovščini, imam v zalogi vse vrste |f$g§§*
sveč in namiznih sveč. Se priporoča

Franjo Duchek, poprei Jožef Oufek
svečar v Mariboru.

1100 kron
na leto prinaša hiša s 8 sta
novanje, 6 svinjskimi hlevi, 
pol ure od mesta Maribora. 
Proda se pod ugodnim pogoji. 
Več se izve pri lastniku A. 
Š a i a m u n, Magdaler engasse 
št. 15 v Marlborn.

Najboljše ročne in šolske 
tobice, denarnice kovčekeBožična in 

novoletna 
darila ! = = _______

jahalne potrebščine itd. itd. priporoča

Rudolf Novak, Maribor
jermenar in sedlar — Grajski trg (Burgplatz).

Smmm lastne izdelovanje.

M U U U U U M U U U M U U

S v o ji k  s v o jm  !
Priporoča se največja in 

najcenejša svetovna priovnana  
slovenska trgovina

Rafael Salmič

galanfriskfh stvari ::
kakor oprav za konje,

in bogato zalogo usnjatih W C e l j u , N a r o d n i  s f e r * .
Ogromna zaloga vsakovrstnih pravih švicarskih 

^ zlatnine srebrnine in optičnih predmetov.
"p®*. Najničle ce e! postrežba točna! 

/hali dobiček! pobre -me!
Razpošiljanje blaga po vseh delih sveta. Vsak Slovenec 
nsj zahteva moj novi veliki cenik, katerega dobi zastonj 

in poštnine prosto.
Ni tisoče zahvalnih pGn» sem prejel vsled dobre in po

stene postrežbe.

Slovenci !
H kateremu krojaču se naj obrnemo? 

K

J os.- M a c u li
M a r i b o r ,  S t a l n a  u l i c a  5

nasproti Ljudski posojilnici. 
Priporoča se prič« dciiOvIČirtl 
in $ \ & y .  $b£!ns!VU l à  obilen 
obisk; osobito se priporoča vsem 
cenjenim odsekom „O rla“ za na
bavo kompletnih krojev in vso telo
vadno opravo Orlovske zr ake itd. 
Imam nadalje veliko zalogo zllR* 
£k@gtš črnega- in modnega blaga, 

iz solidnih tovarn.
Cene nizke! Delo solidno in vestno! 

Postrežba točna!

Tovarna za peči H. KOLOŠEM
W e ls , Goju j e Avstrijsko,

Somišljeniki — zahtevajte v gostil
nah in trgovinah list „Straža“.

Liniment mazilo.
najbojše sredstvo, če si hočeš odstraniti potenje nog. 
Cena 3 krone (tudi v znamkah). — Pošilja franko.
Mesina lekarna pri c. kr. »Orlu'* s /Hariboru 

(sfatili trg tli rotovže« 131

izvrstne m v vsakem oziru nedosegljive peči iz že'1«-«*, 
emaila, porcelana, majolike za gospodarstvo, h.-teh*, 
restavracije itd. — Naprave za kuhinjo s soparom, ? 
plinom in peči na plin, trpežne irske peči. Dobe se v vsaki 
trgovini, kje; ne, se pi Sijejo takoj. Zahtevajo se naj 
„Originalni Ko.oseaa- šu dilniki in manj vredni izdelki 

naj se vračajo. Ceniki zastonj.

E t i l n u  š t a j e r s k a  n a u n i d n a  s t e k l a r s k a
H a  d e b e le  I f p g o i f i l t a  H a  n&gobm» i

F r a n o  S t r u p i ,  C e lje
G r a š k a  c e s t a

priporoča po najnižjih cenah svojo bogato zalogo steklene in porcelanaste 
posode, svetilk, ogledal, vsakovrstnih šip in okvirjev za podobe.

Prevzetje vseh steklavskih del pri cerkfah ia priv. stavbah. 
Najsolidnejša ia točna postrežba.

M e s t n i  p o g r e b n i  z a w e d  v  M a r i b o r u
je sklenil z mestno c e s a r  F i a n c J o ž e 1 o v o-jubilejno - življensko in rentno zavarovalnico na D u n a j u  pogodbo, po kateri se tudi
v Mariboru «petje

z a v a r o w a n j e  p o g r e b n i h  s t r o š k o i #
late io se je na Dunaju in M G/èdCU iiv a n red n e  dobro ob: e s lo .  Plačevanje traja k večjemu 15 let. Mesečni prispevki od 40 via. naprej. Do 50. 1st* brez 
zdravniškega preiskovanja, nobena vpisnma. Pravico do izplačili že po 6 mesecih. V zvezi z zavarovanjem pogrebnih stroškov se lahko sozavsruje tudi kaka sv ta z « 
plač lo nagrobnega kamna, vzdržavanja groba, nabavo žalne obleke, plačilo lekarniških stroškov, zdravniških honorarjev itd Pogreb se vrši po tukajšnjem mestnem pogreb
nem zavodu. Priiave za Maribor spret cm » : Mesini pogrebni zavod, Teqeifboffo*a cesta št 18 Telefon št. 48 Zahtevajte načrte pri glavnem zastopstva s e tne
cê arj; Franc Jožefove jubilejne življenske- in rentne nrafJp„ PnQPriflPrnRQCP 9 fTpflPtthnffnirü III Ifll tpipf 9RR/VIII Prì kateri se sPrfjmej° tndi vse d™ge zavro.ai- 
zayarovalnice za Š t a j e r s k o  in K or ošk o  v ul duuUj nUudy y Gl jjfluuu u ^luljullilullUlu Uh iUJs lUluì. Lull «131, niške zadeve, kakor za slučaj smrti, doživeta za

doto, rente in pokojnino. Kot javni zavod daje brezpogojno varnost! Zastopniki se iščejo I

Delniški kapital
S milijonov K. Podružnica Rentni fond čez

8 0 0 .0 0 0  K-

Ljubljanske kreditne banke
v Celju

obrestuje v l o g e  v tekočem 
računu od 15. nov. 1912 po

01
z 60 dnevno odpovedjo po 3  U  Ig

od dne vloge do dne dviga

ženini davek plača bani m sim a.

5 °|o čistih
5'


